



## КОМІТЕТ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ з питань енергетики та житлово-комунальних послуг

вул. М. Грушевського, 5, м. Київ, 01008, [www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua)

### ЗВЕРНЕННЯ

#### **до Генерального директора Міжнародного агентства з атомної енергії Рафаеля Маріано Гроссі щодо загрози ядерній безпеці у зв'язку з масованими атаками з боку російської федерації**

Ваша Високоповажносте, Генеральний директоре Гроссі,

Масштабні атаки російської федерації на енергетичний сектор України, які тривають від початку повномасштабного вторгнення, завдали серйозної шкоди більш ніж половині енергетичної інфраструктури України. Ці дії є кричущим порушенням міжнародного гуманітарного права. Міжнародний кримінальний суд вже видав ордери на арешт колишнього міністра оборони російської федерації Сергія Шойгу та начальника Генерального штабу Збройних сил російської федерації Валерія Герасимова, оскільки вони підозрюються в тому, що несуть відповідальність за ракетні удари, завдані російськими збройними силами по електричній інфраструктурі України з щонайменше 10 жовтня 2022 року по щонайменше 9 березня 2023 року.

Комітет Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг неодноразово закликав міжнародну спільноту відреагувати на ці безперервні та варварські російські атаки на енергетичну інфраструктуру України. Наше останнє звернення, опубліковане в липні 2024 року, закликала до запуску субрегіональної ініціативи «Енергетична інфраструктура Rammstein» для підтримки та управління енергетичною системою України під час опалювального сезону 2024-2025 років. Цей заклик з'явився після чергової хвилі ракетних обстрілів та атак безпілотників, які призвели до втрати 9 ГВт генеруючих потужностей та критично пошкодили наші можливості маневрування. З наближенням зими забезпечення безперебійної роботи українських атомних електростанцій має вирішальне значення для запобігання потенційній гуманітарній катастрофі величезних масштабів.

Незважаючи на міжнародну реакцію, російська федерація посилила свої атаки, націлившись тепер на атомні електростанції, атакуючи периферійне обладнання, таке як підстанції та електричні розподільчі пункти. Згідно з

вербальною нотою Постійного представництва України при МАГАТЕ від 27 серпня 2024 року, російська атака 26 серпня 2024 року призвела до відключення енергоблоків № 1, 3 та 4 Рівненської атомної електростанції від мережі о 08:58 (за східним часом). Крім того, до 09:05 (за східноєвропейським часом) потужність Південноукраїнської АЕС була знижена до 1 800 МВт, а енергоблок №3 Південноукраїнської АЕС був відключений від мережі о 17:10 (за східноєвропейським часом) через коливання, спричинені атакою.

У своїй нещодавній заяві в Києві 3 вересня 2024 року Ви підкреслили, що «забезпечення нормальної роботи підстанцій в цілях безпеки має першорядне значення для енергетичної безпеки України, оскільки країна значною мірою покладається на свої атомні електростанції для виробництва електроенергії». Ми вітаємо заяву МАГАТЕ про майбутню виїзну місію груп експертів для оцінки пошкоджень на цих підстанціях та надання рекомендацій щодо подальших дій.

Ми висловлюємо нашу глибоку вдячність Вам та Вашим колегам в МАГАТЕ за ваші непохитні та мужні зусилля, спрямовані на підтримку ядерної та енергетичної безпеки в Україні. Враховуючи ескалацію ситуації та постійну загрозу масштабних атак, які безпосередньо загрожують безпечній роботі українських атомних електростанцій, наш Комітет з повагою звертається до МАГАТЕ з проханням розглянути можливість рекомендувати встановлення постійної присутності експертів МАГАТЕ на ключових українських підстанціях та інших критично важливих об'єктах, визначених як такі, що мають суттєве значення для забезпечення ядерної безпеки. Такий захід є життєво важливим для забезпечення безперервного нагляду та гарантування ядерної та енергетичної безпеки. Ми сподіваємося, що такі рекомендації щодо цілодобової моніторингової місії будуть оперативно виконані, враховуючи серйозність нинішніх загроз.

Як члени Верховної Ради України, ми зобов'язуємося забезпечити ефективне виконання нашої парламентської наглядової та координуючої ролі через Підкомітет з питань енергетичної безпеки Комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг, який був створений спеціально для цієї мети. Усунення зростаючих ризиків для ядерної безпеки має вирішальне значення не лише для підтримання експлуатаційної цілісності ядерних установок України, але й для забезпечення довгострокової відповідності міжнародним стандартам безпеки. Забезпечення відповідності глобальним нормам безпеки має фундаментальне значення як для національної, так і для міжнародної безпеки. Ми вважаємо, що комплексний та проактивний підхід до зменшення цих ризиків є необхідним для захисту як інфраструктури, так і населення, а також для забезпечення стабільного та надійного постачання електроенергії для мільйонів громадян України.

Народні депутати України,

Голова Комітету

А.Герус

Голова підкомітету з питань  
енергетичної безпеки

В.Гриб

Члени Комітету Верховної Ради України

з питань енергетики та житлово-комунальних послуг

Андрій Згуранич, АМБУ

Олександр Володимир Радчук

Юлія Коваленко

Кім А. І.

Володимир М. Я. ШІ МІСЦЕВО

Ірина Соусун 222

Бондар Михайло 320

Тимощук Ф. С. 87

Миколайчук Ю. А. 347

Морозов А. К. 299

Зубенко О. О. 175

Зарнек С. В. 400

Мухомор Р. М. 71

Костюк А. В. 73

Торобець О. Р. 301

Семішевський О. В. 406

Хвалюк М. М. 448

Апарат Верховної Ради України  
04-17/12-2024/204913 від 19.09.2024



1666439

САС ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

Підписувач: Герус Андрій Михайлович

Сертифікат: 3FAA9288358E00304000000C5032F00E88CC800

Дійсний до: 01.12.2025 0:00:00

